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Az ipartörvény végrehajtása.
A lapok közölték s részben mi is be- ■ 

mutattuk az ipartörvény végrehajtására vo-| 
natkozó általános szabályrendeleteket s igy |
olvasóink tájékozva lehetnek a törvény vég­
rehajtására vonatkozó minden fontos részlet 
iránt és belekezdhetne azt az ipari szer­
vezetet megteremteni, mely a hazai ipar 
fejlődésének egyik legfontosabb eszközévé 
válni van hivatva.

Nem lehet feladatunk most, a rende­
let nyilvánossá tételének első perczóben 
ezt bírálni, habár első tekintetre is elis­
merni vagyunk kénytelenek, hogy a minisz­
teri rendeletnek, ha nem is minden, de 
legalább egyes kiemelkedő pontjai álta­
lános helyesléssel fognak találkozni.

A képesítéshez kötött iparágak 
sorozata majdnem egészen az orsz. ipar­
egyesület javaslata alapján készült és a 
fontosabb kézmüiparágakat mind felölelte; 
sajnálni lehet mindenesetre, hogy a posztó­
sok, csapók, takácsok, nyomdászok stb. ki­
maradtak e sorozatból, mert ezáltal egyes 
vidéki városok ipartestületei jelentékenyen 
gyöngittetnek. Általában azonban a íjuali- 
likáczió alá mindazokat a mesterségeket 
fölvette a rendelet, melyeknek jövője érde­
kében a hazai iparosság a képesítést rég­
óta szükségesnek elismerte

Ä7 engedélyezett iparokra vo­
natkozó intézkedések több fontos foglalko­
zási ágnak, különösen a személyes szolgá­
lattevők f'glalkozási ágainak végleges és 
egyöntetű leudezése érdekében oly helyes 
utasításokat tartalmaznak, melyek sok eddigi 
visszaélésnek és rendezetlenségnek fogják 
elejét venni. És hogy a képesítés ügyét a 
minisztérium komolyan veszi, az abból is 
kitetszik, hogy azt a kocsisokra is kiter­
jeszteni rendeli, természetesen megfelelő, 
alakban.

Az általános rendeletet a minisztérium 
az összes törvényhatóságokhoz körlevél kí­
séretében küldte el. E körlevél különösen 
hangsúlyozza az ipartörvény végrehajtá­
sának fontosságát és e tekintetben a 
hatóságoknak a legszigorúbb eljárást ajánlja 
sőt késznek nyilatkozik, hogy minden két­
séges ügyben tanácscsal is támogatja a ha­
tóságokat.

Kiemelendőnek tartjuk e körlevélnek 
következő fontos részeit:

-Az ipartőrvényben foglalt intézkedések 
e=ak akkor fognak kivált sikerre vezetni, ha 
a hatóság magukkal az iparosokkal karöltve, 
jó egyetértés: en törekszik a törvény szavait 
és szellemét végrehajtani. Ha a hatóság akkép 
jár ei a törvény végrehajtásánál, hogy az ipa­
ros e etnben szakértő tanácsadót talál és vi­
szont az iparosok a hatóságban ügyeik erélyes 
támogatóját : akkor a törvény szellemének 
megfelelően valószínűleg a siker kedvező leend.

A testületek lesznek különösen hivatva 
a mesterséggel foglalkozó iparosok viszonyait 
fejleszteni. Á törvényhozás nagyobb nyomaté­
kor kívánva működésűknek biztosítani, a te= 
tüieteket hatósági teendőkkel ruházta fel. A 
testületek létesítése és műkö­
désűk eiő-egitése képezze te­
hát a hatóságok egyik kiváló 
gondját, nemcsak azért, mert & 
testületek a hatóság teendői- 
nek jó részét teljesíteni hivat- 
váksigy a hatóság működését 
megkönnyítik. — hanem kivált 
azon okból, mert a mesterség­
gel foglalkozó iparosok rész­
be n j ó v e n d ő fejlődésük eszkö­
zét e testületek akadálytalan 
működésében vélik látni. Megkí­
vánom ennélfogva a hatóságiktól, hogy min­
denütt, a hol a testületek a,akttá vára a szük­
séges elemek mogvamnak, az alakulásra 
nézve k a = s o a közre, valamint a hol a 
testületek érdekében közreműktdhetik, tegye 
meg ezt a lehető előzékenységgel.*

Imé ezekből láthatjuk, hogy s testü­
letek létesítésére formailag a kormány is 
nagy salyt fektet E felsőbb buzdítás és 

' biztatás utál most már könnyebben fogha­
tunk a komoly arankához ott is. a hol, 
furcsái áe szintén a kormánjnyal viszony­
ban álló egyének az egyesülést megakadá­
lyozzák. De hát legven a mi akaratunk

őszinte. Munkára tel ! Es legyen e munkaÁ 
mindenütt komoly, czéltudatos és ered- ; 
mónynyel kec-egtető. Ne feledjék az iparo­
sok, hogy most legfontosabb érdekeiknek * 
előmozdítása az ő kezükbe van adva !

íme egy közelebb eső kis városból ily 
eredmény hírét közölhetjük olvasóinkkal:

Szolnok, augusztus 3-án. — A szol­
noki ipartestület alakítása tárgyában ma tar- j 
tott értekezlet lefolyásáról a következő tudó 
sitást közölhetjük : Több száz főre menő ipa­
ros az ipartársulati elnökség meghívására 
értekezletet tartott az ipartársulat helyiségei­
ben az életbeléptetendő ipartestület ínegak- 
kitása tárgyában. Lengyel Antal, mint az ‘ 
érte: ezlet összehívását eszközölt ipartársulat 
einöke néhány szóval jelezte azt az előnyös 
helyzetet, mciybe az iparosok az uj ipartőr- 
vény hatálybalépésével legközt ebb jutnak, a 
törvény hivatva Iljz a sok évi jogos panaszo­
kat nagy részben megszüntetni, és az iparo­
soknak önkormányzói jogot biztosítani. — Ez 
önkormányzati jog gyakorlása a törvény értei-! 
méhen alakítandó ipartesttiletek éietbeíéjitete j 
sével veendi kezdeté . azért fontosnak tartja 
már jó eleve a szolnoki ipartestedet megalakí­
tásának lehetőségéhez szükséges előmunkálatot 
foganatba vétetni és a módozatokat megállapi 
tani. Bemutatja erre lí á t h Károlyt, ki szive 
volt Szolnokra fáradni, hogy útbaigazításokat 
magyarázatokat és tanácsokat adjon az érte­
kezletnek az ipartestedet mikénti megalakitba 
tájára vonatkozólag. Favenezért javasolja, hogy 
az értekezlet elnökéül fíáth Károly kéressék 
fel. E javaslat általános helyesléssel egvhan’u 
lag elfogadtatván, iíáth ur n. gköszöi a benne 
helyezett bízómat, k fejti, hogy örömmel enge 
dett a szolnoki iparíársuist meghívásának, 
hogy részt vegyen az ei-ö mozgalomban, mely 
az ipartestület megalaí fását illetőleg az or­
szágban (ddigelé ny vánulf. Elfoglalván az 
elnöki széket, az él cekezletet megnyitót Fiák 
nyilvánítja s javasolja, hogy az értekezlet al 
elnökéül Lengyel Antal, jegyzőül pedig Szon- 
íágh Jenő választassák meg. — E javasle.t 
egyhangúlag elfogadtatott. Az általános iparos- 
gyűlés i-i szabályszerűen megalakulván, Iíáth 
Károly fejtegette az uj ipartőrvényt általában 
? különösen annak ama részeit, melyek az 
iparosok I gkardinálisabb érdekeiről intézked­
nek Különösen kiemeli, hogy az iparosok ér­
dekei leginkább a törvény ama részével van­
nak nagy mértékben előmozdítva, mely az ipar- 
te-tü!etek megalakitásáról szól. mert az ipar- 
testületekre háramlik az a feladat, az iparo­
sok érdekeit önkormányzati utón előmozdítani 
és a létező bajokat nagy részben megszűnteiéi. 
Látva a nagy érdeklődést, melyet a szolnoki 
iparosok a létesítendő ipartestület iránt töme­
ges megjelenésükkel is tanúsítottak és ismerve 
a szolnoki iparosok testületi működését, már 
régibb idő óta, ama biztol reményének ad ki­
fejezést, hogy a szolnoki iparosok a legelsők 
lesznek, kik az uj ipartőrvény által részükre 
biztosított tágkörü jogot érvéi.yesite: i és az 
ipartestületet megalakítani fogják. Üdvözli a 
szolnoki ipartársulat vezérférhait, kiknek ily 
rzerény viszonyok között levő városban sike­
rűit ily országszerte előnyösen iismeri zninta- 
partársuiatot létesíteni és hiszi, hogy a léte­
sítendő ipartestület is mintaipartes­
tül e t lesz. Áttér ezután a létesítendő ipar- 
testület czéljainak bővebb fejtegetésére, vala­
mint specziáli= működési- és hatáskörének váz­
latos jei.emzésére s ezzel a tanácskozá-t meg 
indítva, fel'esz: az <-l-ő kérdést : Kívánja e 
az ipartársulat az iparteste­
iét megalakítását? Az értekezlet 
erre elvben kimondja egyhangúlag, hogy 
óhajtja a Szolnokon alakulandó iparte-*3:»t 
létesítését. Az elnök e határozat konstatáiása 
trán -.vasalja, hogy szervező-bizottság alakif- 
•a--eK. me.ynek aöteiességevé tétessék oda 
hatni, hogy az össze- kvFiSká t önálló iparo­
sok torvényszabta kétharmau többségét az 
ipartestüietnek biztositsa. Legalkalmasaí "♦•nak 
tartja e szervező bizottságu1 a szolnoki 
társulat választmányát delegálni, melyben 
ö-szes iparágak képviselve .an­
nak, melynek azonban jog adassék arra, hogy 
a szükséghez m... ten körébe vonhasson oly 
iparosokat is, kiknek iparága Szolnokon na­
gyobb számban ugyan, de a választmányban 
egyáltalában nincsen képviselve Lengyel Antai 
ipar társulati elnök az ipariársuiati választmány 

1 ffevé’.en k;,:elenti, hogy — ha az értegez.et 
meg'r. zza a választmányt az előkészület meg­
tételével — az ipirtársulati Tálasztmány e 
megbízást ké-zseggej elfogadja s tőle kiteihe- 
tó.eg mindent el fog követ i az ügy érdeké­
ben. Az értekezlet erre eifogadvái az el nő. 
jiVióatát, megbízta az ipartársu- 
iat választmányát az alakítan­
dó ipartestületre vonatkozó 

j minden elómunkáSat megtéte­
lével A Szolnokon levő ő-^zes kvaiifiküt

ön- ;ó iparosok íőrvényszabta ké harmad töb - . arra, hogy idő előtt hagyja el Tusculumát Az 
•_tge ek mikéi.ti biztosítására vonatkozólag j a feltevés, hogy a Kálnoky gróffal és Courcel 
ec.ok javaso ,a, hogy azoa a b á r ez ák, me-S báróval folytatott értekezletek eredményéről is 
,, i i,a SZOLnokl 'Pfhtársulat már több száz előterjesztést fog fenni a császárnak, szintén 

I d á n y b a n elkészített, s melvek alaposnak látszik. Hogy mennyi ideig marad 
igj hangzanak : „Alulirt ezennel kinyilatkoz- ' —,,x- T>*
tatom, hogy óhajtom és közreműködni kívánok, 
miszerint Szolnok városban az 1884. XVII 
tőrvényezikk 122. szakasza értelmében ipar- 
testület alakuljon“ — minden önálló és a ki- 
boc átandó minister! rendelet értelmében kva- 
ifikáltnak eiisnierhstő iparos által két tanú 
clöttemezése mellett sajátkezüleg alá- 
iiassanak. E javaslat szintén elfogadtatott és 
a bárczák aláírása azonnal meg 
is kezdetett. Az elnök erre újólag kö­
szönetét mond a benne helyezett bizalomért s 
az értekezlet jegyzőkön} vének hitelesítésével 
I ápai Antal és Juhász lenáoz bízatván meg, 
az értekezletet bt fejezettnek nyilvánítja. Mi­
után még Lengyel Antal az értekezleten jelen- 
voltak hálás köszönetét tolmácsolta elnöklő 
Báth Károly előtt, az értekezlet tapintatos; 
vezetéséért és az ügy érdekében kifejtett kész 
séges fáradozásaiért, a jelenvoltak az elnök 
éltetése közben eloszoltak, jogosult jó remény­
űvel s azzal a meggyőződéssel távozván a 
gvülés terméből, hogy a bajaik nagyrészbeni 
orvoslásához szükséges és az adott viszonyok 
között egyedül lehetséges mód megszerzéséhez: 
az ipartestület megalakításához tőlük kitelhető 
módon hozzájárultak)

* ---------- — - * J .** v I* *. J 1 iU Ili U . U 1.1

kanczellár Berlinben, az még nem bizonyos.

KARCZOLATOK.
(Balogh fi mérnök szobrot kap. — A mi „lova 
El1 11 J liaitz Klek — 1 halsz. Klek emlékkőin -
vehe. — Nem a mi tégláink ? Csépié». — A rossz súgó.)

Balogh főmérnök urnák 3333 ft jutalom fog 
adatni, a miért a „Bika“ előtti Niagara zuha 
tagot < ly szorgalmasan tartja fenn a kirándu­
lók nagy örömére.

Ha az utolsó közgyűlés 300 forintot sza* 
vazott meg neki, a melyet ö ugyan nem tar­
tott meg, de kiosztott tiszttársai között hol 
pénz, hol szivar alakjában : ennélfogva a 
legközelebbi közgyűlés már a szobrát fogja ki­
égettéin! a körkemenezében.

A szobor felé egy a „Bika“-beli mintára 
készült vízöntő cső fogna alkalmaztatni és ebből

Valahány csöpp esik rí ja,
Annyi áldás szálljon rája !

I uiljuk inár, hogy a jó Lehmann mért 
lovag ! Mcrta mi magisztrátusunkat tette lóví- ' 

Addig vezette e jámbor tisztikart az 
orránál fogva, míg az engedélyen túladott 
vagy 50.000 forintért.

Nem lett volna jó azt a pénzt ki nem

- Milan kirily Milán király családjá 
va: együtt szerencsesei megérkezett Bécsbe.,
A kelenföldi balesetről a követ-j
kezűket írják: A kelenföldi vasúti baleset, ■ dobni, de J.ebmann nélkül keresni fel a vál 
úgy látszik, még is csak merénylet, a magva rí lalkozókat V 
államvasutak központi igazgatósága fa az üz- 1 * , ,, ,
letvezetóség szakközegei ugyanis vizsgálatot. I „ d 1 erék «sszonysag, a ki egyszer már
tartottak a helyszínén. A vizsgálat eredményi! ,,aRy kölcsönt szerzett Debreczen városát af, 
állítólag igen gyanús körülményeket derített F"?gteUe volna ezt a szívességet — olc-ól- 
volna ki, melyek sejtetni engedik, hogy n í ban in.
„merénylet“-nek keresztelt kisiklás végre i 
csak komoly merénylet. A vizsgáló bizottság 
ez okból szigorú titokban farija a felmerült 
gyanús körülményeket, nehogy azok a nyilvá­
nosságra kertihéti, izgalomba ejtsek a kedé­
lyeket. Ilyen gyanús körülmény például az. 
hogy a vasútvonal mentén, a hol a kisiklás; 
történt, a sin szegek és hevedercsavarok mind 
ki vannak esve. Eleinte azt hitték, hogy ezek -

vagy a sinek tágulása folytán es-

Bucsu-ükomát *1 csaPott volna a „Biká“ 
ban, olyat, mint Ldimann, a boldog szenzál.

*

Thaisz Elek igazán v4gy mester.
Kellett neki egy kis bee.-,, „K>. ki re,l(p 

jel — és ráijesztett Milán királyra _ jlf , 
aszongya merényié t készül ellene :

Es véletlenül csakugyan volt vonal-k,a rázkódás _ _ ............. ..............
tek ki, de ezt már magában” véve a csavarj s:kIá.H a Keletifőidőn.
tetmészete js kizárja. A csavar nem hagyja el j Oh jó Thaisz Elek ! sohasem volt és nem 
UvoíSiik Zf,kü8an I1PmjÍH Magyarországon egyéb merénylet, mint

Ez u.yie vonatkozólag Írja a „Bcs-, \ d m,t 8 t<! ^ei-epefi-ufi szoknyás, éjjeli hadsere-
j ged követel a közszemérem és tisztesség eller, ' 

el egy perezre, hogy c ak-'
Napló

„Képzeljük
ugyan merénylet terveztetett.

A hely, a hol ezt tervezték, a mód, mely- 
vei végrehajtották: valóban megdöbbe nő.

Az oly látogatott, élénk forgalmú bel jen, 
minő a kelenföldi pályaudvar közvetlen közel­
sége.- itt szedték ki a színekből a ízegeket, s 
tették ezt az ej első ő iái ban, akkor, midőn 
ama vonalon még igen nagy az élénkség.

A merészség e tényben éppen oly el­
ijesztő, mint a pontosság, meljlyei végrehaj­
tatott.

Éppen az a vonat siklott ki, melyen a 
királyi családnak keile't volna utaznia, s csak 
a véletlen, azon körülmény, hogy egy kocsi 
láncza el nem -zakadt, gátolta meg a nagy 
szerencsétlenséget, hogy t i. az egész vonat á 
masas tólté-rői ie nem zuhant. A terv s az 

ala deko’* szereocBétieBSég oly nagt 
•í:.y volt, hogy néhány -záz munkás ak 

r_iaid..em 24 óráig kellett dolgozni a vo .al 
helyreállításán.

Ki tette, ki tehette mindez t ?
A gonoszság politikai gyalázató- raffini- 

rozeítsígga: párosult, mert a szerb k.rá yi o-a- 
ládnt. a a. barátunkat és szövetsége-ünket. 
óppen Magyaror-zág fővárosában akartak ei } 
veszteni. I-t tervezték a merénylet végrehaj-" 
sását gonosz kezek, me veket épp úgy vezet- 
no-tett áltiiáian a királyok elleni gy ..óiét, mint 
különösen v - tásdék, bőgj znegrontsák a 
jó viszonyt, me.y — a pansziávok nagy boszu- 
ságára s érdekeiknek ellenére — Magyaror­
szág és Szerbia között fennáll.

E fonal követé é, egybevetve azt a 
rendőrség rendelkezésére á:.ó egyéb itJormá- 
czrókkal, talán rá vezet a merénylők nyomaira, 
ha t. i. csak agyán merénylet terve forgott 
fenn.“

Es fia csakugyan lesznek magyar anark- 
hhták és nihilisták, akkor olyan keveset fog 
ellenük tehetni jámbor Thaisz Elek, mint a 
hogy túljárt az eszény a „po*zknzii“-be esem 
pészett három buta tégla !

Rendőri szédelgés ve-zéiyes»bb az ü/ie‘i 
szédelgésnél.

Igazi azok a 30 000 forintos téglák :
Nem a debreczenl korkemencze téglái 

bői kerültek ki ?
Ezek kerülnek olyan sokba a városnak 

és ezek nem érik meg azt a mibe kerültek!

Me,: letz 
magyar fiúnak 
Áladon és Ka 
csépié is.

Ha ők nem csépelnek 
é 1 c s < p élik éket!

az bosszulva, hogy annyi jó 
keli a puskaport pusztítani 
sári, mikor javában folyik a

majd

— A nemet kanczellár e hetej varzi í 
j.a, ár.y áool a német bírod a : i fővárosba ér- 
ze2.1t. Mju-f.n Vi Lizáé rkezéséek időpontja ké- 
sóbore volt jsriezve, Bismarck berczeg Berlinbe 
jövetele sokféle komwüáczióra ad okot. Áitalá- 
bat azt kiszik, hogy a kilátásban levő esászá- 
szári taiá.kozís é- a loivematban levő dip.o- 
máczíai tárgyalások iuanották a ka ■ czeFárt

Az törté:.t meg, hogy a bécsi hivatalos 
j hi’ kihagyott egyet-’íjást azon dorgatöriombóf. 
t a mellyel Aradon a király illette a magyar p 
! got. A bécsi zsidó lajjok persze erősen rek:a- 
' mí.jáa a szájizökre való kihagyott ré-zeket.

Azért hagyattak úgymond ki — mert az 
«sztrík papi párt megnehezült volna mi*ttok.

E.tekintve attól, Lo.-v a t.eszédet esze 
ívesebb lett volna úgy e 1 m 0 n d a 0 i, a 
hogy Bécsben íőző.téz : Tisza a súgó 
tartsa meg, hogy a királlyal 
nem szabad olyan dolgokat ej- 
mondatní, a melyeket az állam 
egy vagy más részében e * z é I y- 
t e J e n e k n e k vagy kellemetle­
neknek találhatnak!

Gífi Báláz*



Hamburg, aug. 28.
(K.) Legújabb statisztikai adatok szerint 

(lásd Hübner-s Stat. Tafel 1884) van Berlinnek 
1 millió 121 ezer, Bécsnek 1 millió 104 ezer 
Hamburgnak 140 ezer lakosa a külvárosokat is 
ide számítva.

Mennyire elütnek e nagy-városi népek 
egymástól, bár mind a német nyelvet beszélik, 
azt csak az tudja megmondani, a ki közöttük 
élt, szokásaikat tanulmányozta.

A dicsőségében felfuvalkodott Berlin, nem 
tudja mit csináljon ; egyszerre akarja átölelni 
a világot.

Szeretne nagy lenni mint London, fényes 
mint Paris, és kedélyes mint Bécs.

A berliniek minden törekvése — a hatalmas 
birodalom fénypontjának lenni, s oda működni, 
hogy az idegen a ki beteszi lábat, ne bánja 
meg odajöttél.

Utczái tiszták, rend uralkodik mindenütt 
Iíendőrei, a kalauzok, hordárok mind megiieuuorei, a Kalauzolt, norüarok mind meg- _____oj iv iuo _
annyi kiszolgált katonák, bizonyos komolyság- ben sokat tartottak, ma már mV sem “adnak 
gal. feszes magatartással, de szivein adnék és proviuczialismusoknak szabad tért engednek.-

Berlinben jó-lét uralkodik. — Koldusútbaigazítást
Palotái, nagyobb monumentális épületei, 

lakházai bizonyos egyszerűséget tanúsítanak és 
semmi stilszerüség sem fedezhető fel bennünk.

A belberendezés szintén egyszerű de ezé) 
szerű, nem oly kényelemmel berendezve mint 
az inkább kelet-lakóinál szokásos, hanem 
minden a lakáshoz szükséges kellékekkel el­
látva. — A berlini nem ad estélyeket, nem 
igen hívogatja ismerőseit theára vagy egy kis 
kávéra, sőt az estét sem tölti otthon ; végzett 
munka után megy szórakozni s órahosszant el 
ül egy két pohár úgynevezett fehér-söre mel­
lett, hallgatva a jó vagy rósz zenét.

Újabb időben igen is elszaporodtak Ber­
linben a mulató helyek, színházak.

A berlini színigazgató nem hiába fizeti 
zenészeit. Majd minden színháznál az előadás 
előtt egy órát s az előadás után egy órát ját­
szanak a színház mellett vagy szemben fekvő 
kertben vagy vendéglő-helyiségben.

A színházak kővetkezők : Királyi opera­
ház a hol balettek is adatnak. — Királyi já­
tékház (hazai dráma és vígjáték) Friedrich 1

nu.uuuseu miuniK, nanem jól tartott és 
nagyszámú állatokkal meg van rakva egyike a 
legrégibb állatkerteknek.

Berlin középületei szintén egyszerűek. 
Jól esik az embernek, hogy ezek minden ne­
hézség nélkül megtekinthetők.

Mig a bécsi arsenál megnézéséhez enge-L 
dély szükségeltetik, itt szabad bemenet van azf 
úgynevezett „Zeug-házba, hol nagy megelége- f 
déssel szemlélheti nagy Németország minden ' 
lakója dicsőségük zálogait, a sok franczia, 
osztrák, orosz, dáuágyukkal, zászlókat, melyek 
legnagyobb része gailiai sassal vannak diszitve,

A mi magát a berlinit illeti, valami nagy 
műveltséget s finom modort nem igen lehet 
neki tulajdonítani.

A társalgásban, az örökkévaló emlegetése 
kitűzött s jóformán elért nagy czéljaiknak, nem 
valami jó benyomást tesz.

A nyelvezet meglehetős correct, bizonyos 
zizegést sajátítanak el s arra hogy úgy beszél­
jenek mint a hogy irva van, mire régibb idő-
n An coirr. r i. _ I. ....

vajmi kevés van, nem is lehet, mert a koldu­
lás tiltva lévén s rendőr elég lévén, nőm igen 
mernek e könnyű keresethez fordulni.

A forgalom nagy; a Spree hajózható­
sága folytán az áru forgalom nagy dimensiokat 
vett fel.

A városi vasút, a lóvasutak, melyek a 
leggyorsabban hajtanak a continensen, nagy­
szerű közlekedési eszközök.

Ezenkívül a tizezeret megközelítő egy 
fogatú, úgy nevezett droschke áll a közönség 
rendelkezésére. 6 „

Dísztelen s formátlan hombárak, számos s 
kapitulatiót kiszolgált gebék, hajtani nem tudó * 
lassú, értelmetlen kocsisok, de olcsók. — Mig 
egy üzletember Pesten vagy Bécsben ugyan 
meggondolja, hogy beleüljön-e egy fiakkerbe 
vagy egy fogatúba, itt csak veti magát az 
ember a kopott bársony bélésű bárkába s ne 
gyedórai ut után 60 pfenning körülbelül 30 
krajezár a dija.

Az élelem sem drága, s nyugalomba lé­
pett katonák s hivatalnokoknak, nem kell vi-vl ínlr h t r T p e,te J )hŐZa,) tdékre vagy kisebb városba vonulni mint áz 

\\ aHner — (bellim bohózat) Louisenstadter — f osztrákoknak Gráczba han-m maradnak » « 
opera) hétom - (fényes kiállítású meseszert városban. maradnak a fő­

darabok) Ostend (dráma, concertek) Kroll f A német ke^skedeNm íu.n-é- 
(opera nyáron térzene) Residenz (franczia f kikötő város Hamburg mely maiítt't V“87

ws*í «ás«
dauerbergi. Americain Flora színházak mind a f keresztül. g} “talakuláson ment
népszínműveket, vígjátékokat, bohózatokat, erój A belvárosi éktelen cottaee t.
mutatványokat örömest szemlélő, bel és ta'-fdenek eltűnni, hogy szilárd éioilef»VnÍkk a 
0ll'L,mulatni vá.gyó.n^Pek részére szolnak,} nak helyet. — Ideje'"' is hnifv LLi!"
mutatványokat urumest szemieio, Del és kii-i aen
földi mulatni vágyó népek részére sz^álnak, 1 nak helyet. — Ideje is hnnv p i„í, a, 
csekély bementi díjjal, a hol s^oan bárki * csókból, a mi a belvárosban niL -éS 
kényelmet ne keressen, ra« ugyan összeszo- j kodik, valahára remizett m^b most is ural 
ntva élvezhet, s tüzre’dőri szempotból sem f építtessenek. tezák csatornák
™graL"Íi™í““mtal.n, sz uF,nevezett) 011,,™!?'«,,^''”*'V1' Sl'G“r?'

ÄÄe6é”

""rto!t fuse*™ ÄTÄlt
ladó szoreralmflc »ave™,.« .

L-tit-h a - v *..........~ amuaii
egész 255 hektár nagyságú, eyö-

"JOr° f*kka' 8 üde mezőnynyel beültetett tér 
így neveztetik,

Maga az álattani kert, mely nemcsak

»DEBRECZEN« TARCZÁJA.

Én nem tudom .. .

f ” .nem, tu(,om- mért visz a múltba 
A képzelet minduntalan ?
A múlt kertjébe, melynek annyi 
\iiaga s oly szép napja van!

^ "gy fáj, mi hajdan örömem volt »
Vitgy a szegény örvendjen-é, 
la jár-ke! a kedves helyen, nmlv 

Hona volt s ma idegené!

De néha mégis visszatérhet 
Oda az árva, hontalan,
Hol álmok, szellemek fogadják, 

ag) csak egy drága sírja van !

Költészetem, szerelmem, üdvöm 
Mély sir,a - eltűnt ifjúság, 
Meglátogatlak, és e lélek 
Tőrt szárnyait borítja rád!

Gáspár Imre

Meg* volt Ívva.
Beszélj.

Dr. Pápay Imre.

> jo,1 x „ , 1 után szí118,10 forgalmas egyszerű becsületes polgár.
1 u.rni 3 mu atni meg-v’ a,mak nem szabad sokba i 
kíiülni, mert egész családját magával viszi.- 
A sok mulato-hely inkább is az idegenek ré-

|p. o. a színházakat bérlet jegyekkel, melyek 
:Ugy adatnak ki potom olcsó árért, hogy az 
illető maga meghatározhatja hogy minden ti­
zedik, vagy minden századik nap megy.

Ily bérlet van az állatkertben is, hol 
nyáron Hamburg középosztálya szokta az igen 
jó katona zenét hallgatni.

Mig idegennek egy márka a belépti dij 
egyszer, addig 12 márkáért egész éven át 
mehet a hamburgi.

Az állatkert ugyan, mely a híres állat- 
tamár Brehms által lett berendezve meg is 
érdemli az odamenetet. — Gyönyörű parkjai, 
állatjai, szép rendben vaunak tartva. ’

Külön kiállítási pavilion is van benne, a 
hol a Singalesek is voltah, most pedig három 
óriási czethal-csontváz van kiállítva, és a czet- 
halászathoz szükséges összes eszközök, mint 
szigony-lövő ágyuk, naszádok, ruházatok stb.

Hamburg színházai : Városi (opera, ma­
gasabb dráma) Thalia (különösen vígjáték, és 
“,abbdrá™a).Ci Schnitze (Operette) Nemzeti, 
Uilheiin, \ arieté, Tivoli színházak és a Cent-
téknak miudeűnemét produkálják a szinjá-

Ezenkívül számos kisebb csarnokokban 
tingl-tangl gymnastika, magasabb erő-müvészet I 
gyakoroltató, egészen nemzetközi módon • mert 
azon akrotabák, énekesek, a Kik Amerikából 
vagyAngMMjö k, vagy oda utaznak, azok 
töketbUrgbaU tfbbnyire bemutatják müvésze-

«,.„aIIambUog monumentaIis épületekben igen 
szegény. — Szép a Nicolai templom góth tor-
szánmyah “ tŐZ‘Sde nagyi,tatott “eg egy u,

AZ , als,er két tavat képező beömlése 
számos hattyúival, pompás szórakozást nyújt 
famliurg fiatalságának ; nagyszerűen gyakorol­

hatják magukat az evezésben, úszásban.
XT nem ke,be tengerre menniök?
Nagy Németországnak kellenek ügyes, tapasz­
talt tengerészek ; nagy Németország hatalmasan 
fejleszti tengeri-erejét.
T) ,- Hamburgban az élet még olcsóbb mint 
rejlik™611’ a miUek fÓ0ka szabad kikötőjében

Aize ihatatlan, s majd minden háznál víz­
tisztító készülék van.
kPv»HAaríel7Z.ut ba Semmi Piatt-deutschal sem 
délnémetiii LL-’’ a hanKzat egészen elüt a 
mártír ’ ha kl?sé Piatt-deutsch beszélnek, 
már teljesen érthetetlen, a mi sajnos a köz­
népnél nagyon elharapódzott.

a közlekedés Hamburgban jó és olcsó. —
}an “Byan városi vasút, de ezt nem igen 
használják. — Az ommbusok és lóvasutak _
BécsLé,f1íkáérnfRk’.-SOhkkal nagyobbak mintakár 
nécsóen akár Berlinben — tiszták és gyorsak.
let Jt iÓi!lSUt kocsi'ának a négy kereke rnel- 
f®By kis kereke van, s csak ez illesztetik a

előián^nv ’ fhakÍ keH akocsinak valami akadály 
eloi térni felhúzza a kocsis a kis kereket s
mmt rendes kocsit használja a lóvasútit’ s
neír,rarekrt,r AZ Ahteren temérdek |ío
Ä thJ7' fhhén i,e,1,g P°ml’ás birándulá- 
iandba. n' Cuxhavenba, vagy Helgo-

jjuunig l Cl CiiCZ

adófelügyelője a megye községi és kerüí^ 
jegyzőinek nemrég népszerű előadást tarE' 
melyben a bélyeg- és jogi illetékekkel való . ’ 
Járásról érdekes útmutatásokat közöl. A " 
szakavatottságról tanúskodó felolvasásból 
vetkező általános érdekű részleteket hozz,!!' 
nyilvánosságra: 0Zzu*£

Az útmutatások 5. S-át illptói.,, r , 
Ferencz ur megjegyzé, hogy ha az a^f'í“” 
kinek fizetési meghagyást kell k47h« -tSZem6Lr. földön tartózkodik, a meghacváí kö,:
vagy legközelebbi rokonainak keí átZ£,ik 
ha ezea el nem fogadnák vaut szol6aliii; ban rokonok nincsenek, a fizStési mTif tal4‘ 
az I. jegyzék-mintába be nem vezetendő^ 
nem részletes indokolás mellett az Ä ha" 
hivatalnak visszaküldendő. llető ad»"

Ila azonban az illető személy csak »h 
zo,t s visszatérése várható: a fizetés 1 ULía' 
gyás kézbesítése a tőrvényszabta nyolez 
túl is halasztható; csakhogy ez a közL PL°n 
vatal által igazolandó s az adóhivatalnak h, "" 
mására hozandó. a nak íudo-

Az illető személy miheztartására p,ai„
. ha a jegyző a fizetési meghagyásK ?. f,er0-
Htknate-S1KéS ”apiát vagy jobban s fizetési h™

I táridot irónnal oda írja. u/;ete.si ha-
Abban az esetben, ha a fizetése i

lezett személy a késedelmi kamat Lm
megtagadná s azon a nézeten volna hnét
törvénytelenül kívántatik tőle: az m,MgJ 82
zetéssel királyi adóhivatalhoz utasítandó l 6"
az illeték felveendő, de a napló
CZI,™Ü rovatában megemlitendő, hogy fz mL
a késedelmi kamat kifizetését megtagadta

ah ®*szb®Hefizetések törvényesen el nem fn
gadhatók, ha azonban például — a mi mi "i 8'
napi életben sokszor megtörténik — » íGeM6'1"kötelezett személy 20 frt., Ll t&e
10 frtnyi részletlefizetést hoz és 
b0gy 61 ne™. beadás esetében’még e pénzt 
részletet* ctltgy ezíLtö’ e

kék áJd J JV Jegyz^ket, kik az adóille 
adófelügy eh? ^
illetékek átadására havonkint egy ’narmf Z 

. ™egftllap,t«ni, különben is azok legczZL g 
jhen posta által küldendők az adóhivaí,ba 
l llr Előadása további folyamán Ludwig Ferencz 
|ur megemhté, hogy őrökségi illetékeknél m i egjes örökösre háramló illetek eavenkó! "
I n'aiidö. H. „ illetékes SSSf*

-í nem

Irts
II.

líoinoo ós Julia.
e,.,,, , (Folytatás.)

goló fekete szemekkel0léKr arCZCZa1, ‘án

? L6m V0 1 • klkapó és vorekedős termé- 
szetu, de nem is ijedt meg a maga árnyéká­

ig, nem kerülle, hanem kereste a dolgot da- 
$ m,va ,átszva végezte a legnehezebb munkát 
jj Egyszerűen élt, becsületesen, kitartó szorga- 
l0™11181 gazdálkodott atyja szerény gazdaság 
felőle. miDdenkl a ,egjobb véleménynyel volt

: ídd öta azonban elhagyta rendes vi-
I dámsága. Arcza mélabus kifejezést öltött Ke­
rülte az embereket, kereste a magányt ■ nan 
röl-napra szomorúbbá, buskomorabbá lett Arcfa
SE;-“ -wv toe

tette ilvmbn2nm8Ze4VedéSe °kát’ tUdjuk mi

'"-'c8 *
h,,e,

Idezettehh pár.zug-utczán' tágas, valamivel ren- 
í dezeltebb utczára ért. Ez volt a legkedvesebb

ka ZL,ártLffeZLmagát legboldogabbnak, so- 
lénáaf Já 4 Jta- Most 18 al'g tett egynéhány 
öpést, egászen más lett, - mintha kicserél 
ék vo na Remegő kezét szivére szoritotta 

,5a ' ankadt menése könnyebbé s gyorsabbá

ré, f 1 ,SnZegl®t, ház előtt megállóit. Nagy cse­
rép fedelű épület vala ez, jóval magasabb ió 
val csinosabb a többi nádas házikónál xu )Ó' 
csoda. Özvegy Ki, ŐSI”™"
vagyoni 1 lapotnak ör.eod ; lehet a/nak w!
s-vxÄÄtsiE

ssiv.,l leste, „r„ «tethpn , r—vuaauÄKai: szóval minden tekin- szíwpI ’ nyugtalan

tdír leXo i ;szemérmes szemlesütéssel forraó i M-i .
pillantottak '&■"“*"* csak „g, lop,, |dogabV »0™',',™ khttap,!,“” ,8,

*ke" „egatkoeni, Vd.gjg«

mii- AZ ablakok még nem sötétülnek ! Oh
SÄ" 12éiie,! Beh"6c2"i8M
8zoktaS°m1r0tt ^SZre Sem vette’ anuyira meg- 
zokta már, szive sem lett könnyebb annvi

bánat nehezült rá. Osszefonta karjait csüeee- 
hkon ayDyel merengett a kivilágitottgab-

ablakol<gs!iveljeSÜlt óhajtása: elsötétültek az 
aöäkok Szive nagyott dobbant: halk léntek-
ke sietett el a besütétült ablakok alatt fa 
h^mdlett, z„g.„„zlba t<rli

asszonyon!' házát “fZ* Kl’
gazdasási t.rmj’ , eu vésze mint szérüskert 
másik fill f!íaéDyek befogadására szolgált, a 
különf^lp •• r~r?C korláttal elkerítve,
iiltp/vp /i g-vdmöKs- és szilva fákkal vala be- 
zefa dugta u^?za felőlj kerítésen egy vén bod- 

mtgű kl Lglyas feíéL E bodzafa előtt 
Megállott <a bokukucskált a 

kerítés hasadőkán. Nem látott senkit, várt.
ív I Azt mondják a türelem rózsát terem. Ez 

alkatommal is bebizonyít ennek igazsága.
János . suttogá pár perez múlva egy szel-

zeafaZteörvUébenang’ “ kerÍté3eD belŐ‘ a vé" bod- 

jeles csendő/elyetiengyeímeíe! _ rebCgé 3

1- Köszönöm, hogy eljöttél. Vártalak.
sem t íj rínék- n-n -1S ®1jönDék tehozzád; ott sem tudnék pihenni nélküled. Szeretlek.

Halk sóhaj válaszolt az ifjú szavára.
nod P , illért sóhajtottál én szerelmem? Bá-
,«.,z% b°M m-d sze-

'«HTJSSJS1? hf,LK,f"leSlSt
,r.o, h„-«r„,t

Halk sóhaj válaszolt az ifjú szavára U 
no, m,g.„6 e .oh.jt, , J j, Ji"

— Te is sóhajtottál ?
,«gb.VgM;„k „t re'"<l,t több,' t<i-

i arányban tartoznak fizetni 
’npm M&iaz i,,etékes becslő hivatalé kérdésrp 
lenTendő ’ °gJ az addíaiügyelőségnek je-

Tekintettel arra, hogy minden a nanlóbs 
ok illeték 11ieléka kir- adóhivatalba küldendő: 
mesb záS’ melyek, masniegen a.lóhivatalok 
5ítők ered,,ek- a najilóba be nem ve-

. A fizetősre kötelezett személvek a fize­
tési meghagyás kézbesítése alkalmával figyel-

>

- Én is ... én is .. .
János mellett egy sötét alak surrant el 

Egyik sem vette észre. Pedig a hold szépen 
világított, a csillagok is ragyogtak; pedig az 
a sötét a ak ugyancsak megnézte Kósza Már­
ton egyetlen életbe maradt gyermekét. Egyik 
sem vette észre, egyik sem látta a sáppadt 
arezot, azt a sötét tekintetet.

Hár soha se láttuk volna egymást! 
Bár szabad volna egymást szeretnünk:

Szomorúan hangzottak e szavak s e szo­
morúan hangzó szavak módnélkül elkeserité 
Jánosunkat.

— Miért ne szerethetnénk egymást? Ki 
tilthatja meg azt ? öh legyen átkozott!

— János! János! ne bántsd anyámat!
. Anyád? Hahaha, Áldott egy anva! 

Anyai szeretetből pokolra kárhoztatja gyerme­
két. Teheti e ezt egy anya?
dásairaIalk Zokcgás válaszolt az ifjú kifaka-

E zokogás lecsilapitá János gerjedelmét
sirü MpLí vrj ~ eseng(;’ - Mari! - ne 
sírj Megölnek könnyűid, örült vagyok! Azt
bem tudom mit beszélek bubánatomban! Bün­
tess bármivel, csak ne sirj.

Mari letörlé könnyeit s nem sirt tovább.
— De hát mit tegyünk? Oh Mari szólj, 

mit tegyünk ?
ni, Eegjobb ha türjük szenvedéseinket s 

igy.kszünk megnyugodni sorsunk mostohasa- 
gan tin, könnyű, ima, mindhiába való, meg- 
Kci 1 lr^a’ ,h°gy ne lehessünk egymásé, hogv 
ez féSagpU-iU^ balva született: végzetünk vafa 
ez, végzetünk megnem másíthatja semmi sem.

János a legkevéabbé sem találta e sza­
vakat vigasztalónak. Gondolkodott. Mi módon 
is lehetne lehetővé tenni a lehetetlent, hogy is 
lehetne megváltoztatni azt, a mi megvolt irva 
azt a mi elvégeztetett. Kerülne csak a kezébe 
az a nagykönyv, melyben az emberek sorsa meg­
vágjon irva, majd elbánna ő a többivel. Ha­
nem hát az lehetetlen. Mást gondolt, ezt meg
rülte merte kimondaai’ csak a torkát kősző

. Hm, hm. Volna nekem egy tervem 
Man! Gondoltam valamit. Ha ez nem seei* 
czélunkhoz, akkor semmi sem. 8 "

(Folyt, köv.)
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meztetendők, 
őrizzék, mivel ] 
tatni kötelesek 
kir. adóhivat.a 
mert fizetési ni 
gadná, az ügy] 
hozandó.

Az ideigll 
kalmával szin| 
személy, hogy | 
azt az adóbiv^ 
vétele alkalmát 
az ideiglenes 
az eredeti nyíl

Az átvej 
jegyzők által 
a község leveli

Azon eseO 
hivatal szamarí 
ki ideiglenes | 
hogy mert ez 
bevezetve, a na 
számaival meg

Az ilietékl 
csak nagyobb vl 
Intési illeték 
1U krajezár. E^ 
zetendők.

A dolog ti 
a megintés aki 
mikor az illetéj 
ben a jegyző a| 
heti, hanem azj 
küldi, hivatkoz] 
előtt már beli;

Az oly fiíi 
vetlen adófizeil 
községi adószel 
hivatalnál fizeti 
krejezárt tesz | 
által hajtható 
adóhivatal által]

Végül mej 
az árverési illí 
tandók, ha az 
tényleg nem táj

Még egys?
Sokan áhi

— nagy regén,j 
hogy a költői 
kis könyvébe, 
szív húrjait éji
a felnőttekéit, 
Ság, minden naj 
ki figyelmesen 
nyen megcsaiódl 
kedélyesség, mi| 
pontjából.

Lássuk, ml
ellen:

I. I. „Atti 
a nagy kun nefl 
szór is helytel» 
miután történet] 
mény elfogadtál 
paedogogiai hiba 
Attilla vezéreitrj

3. 1 „a 
Árpád fejedelem 
fejedelmeiket ml 
lasztani.“ Mindéi 
közben tölti

4. 1. Z s o| 
Jókai, hogy rA I 
szár siralmas] 
ágostai ütközeti] 
zött, Henrik soí 
főbb, nem Zsolt] 
tént az egész.

5. 1. Szt. 
„Bajnok“ volt.“ 
név. Regény] 
lehet használni,

U. o. „Istvá 
holott ez 994-bd

C. 1. Koppj 
adja elé s a Gy| 
ségtelenül Írja 
ditandő.

8. 1. Istvá| 
hiérdemlette.“

10. 1. I. El 
ről mondja, hogy] 
nek: „bajor vés 
len a gyermekei!

U. o. Micij 
nevét történeti irl 
Miksa névvel jel]

II. !. A vi 
igy szói: „De B| 
kardot választót! 
észre a cselt, ha 
kéziében választj

11. és 12. 
tanításánál mind] 
mények helyét f]
— Á francziák

12. 1. Sál] 
van feltüntetve, 
vetették volna tj 
ezt gondolni az 
mert Szent LásJ 
lités nincs Sala 
Iámon“ czim 
„csak László na! 
Mit ért meg e] 
falusi gyermek.

17. 1. III.
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meztetendök, hogy a fizetési meghagyást meg­
őrizzék, mivel azt a fizetés alkalmával előmu­
tatni kötelesek. Ha azonban valaki illetékét a 
kir. adóhivat.akarná befizetni s az adóhiv. azt, 
mert fizetési meghagyás nincs meg, el nem fo­
gadná, az ügy az adófelügyelóség tudomására 
hozandó.

Az ideiglenes nyugtatváuy kézbesítése al­
kalmával szintén figyelmeztetendő az illető 
személy, hogy a nyugtát megőrizze, minthogy 
azt az"adóhivatal eredeti nyugtatványáuak át­
vétele alkalmával visszaadni tartozik, minthogy 
az ideiglenes nyugtatváuy visszaadása nélkül 
az ereüeti nyugtatváuy ki nem szolgáltathatik.

Az átvett ideiglenes nyugtatványok a 
jegyzők által csomóba kötendők s az év végén 
a község levéltárába heiyezendők.

Azon esetben, ha az illeték „idegen“ adó­
hivatal számára lesz beszedve, szintén állítandó 
ki ideiglenes uyugtatvány, tekintet nélkül arra, 
hogy mert ez illetékek a naplóba nem lesznek 
bevezetve, a napió folyó számai a nyugták folyó 
számaival meg nem egyeznek.

Az ilietéki intések, mint az adóintések — 
csak nagyobb városokban küldendők postával. 
Intés! illeték 50 forintig 5 krajezár, azontúl 
10 krajezár. Ez illetékek az adóhivatalnál fi­
zetendők.

A dolog természetében fekszik, hogy ha 
a megintés akkor érkezik az adóhivatalból, 
mikor az illeték már be lett fizetve, az eset­
ben a jegyző az intési illetéket nem követel­
heti, hanem az intést az adóhivatalnak vissza­
küldi, hivatkozván arra hogy az intés átadása 
előtt már befizette személy illetékét-

Az oly fizetésre kötelezettektől, kik köz­
vetlen adófizetők, s igy illetékeiket nem a 
községi adószedőnél, hanem egyenesen az adó­
hivatalnál fizetik be, az illeték, még ha 10 
krejezárt tesz is, nem a községi orgánumok 
által hajtható be, hanem csakis maga a királyi 
adóhivatal által.

Végül megemlité az adófelügye.ó, hogy 
az árverési illetékek azon esetben is behaj­
tatniuk, ha az árverés csak jelezve volt, de 
tényleg nem tartatott is meg.

Még egyszer a Jókai tankönyve.
Sokan áhítattal vártuk — Írja az „E -k“ 

— nagy regényírónk e kis müvét. Azt hittük, 
hogy a költői kedély tündéries varázsát önti 
kis könyvébe, azt hittük, hogy a gyermeki j 
szív húrjait éji oly szépen tudja pengetni, mint. 
a felnőttekéit, azt hittük, hogy a költői naiv- j 
ság, minden naivságuál kellemesebb. De én, a 
ki figyelmesen végig olvasám e könyvet, ször­
nyen megcsalódtam mind a nyelvezet, mind a 
kedélyesség, mind a történelmi igazság szem­
pontjából.

Lássuk, mikben vét a történelmi igazság
ellen:

I. 1. „Attiila, Bemle goes fia, vezérelte 
a nagy kun nemzetet Magyarországra.“ Elő­
ször is helytelen a Bengedőcs r.cv fölvétele, 
miután történetíróink, költőink s a közvéle­
mény elfogadták a „B'iuleguz“ nevet. Ez 
paedogogiai hiba. Másodszor nem igaz, hogy 
Attiila vezérelte Magyarországba a hunokat.

3. 1 „a vezérek Pusztaszeren 
Árpád fejedelemmel szerződést kötöttek, hogy 
fejedelmeiket mindig az ő utódaiból fogják vá­
lasztani.“ Mindenki tudja, hogy ez .. . Etel­
közben tői tént.

4. 1. Zsolt vezér idejében azt mondja 
Jókai, hogy „Á g o s t a mellett Henrik csá­
szár siralmasan megtörte“ a magyarokat. Az 
ágostai ütközetben I. Ottó német király győ­
zött, Henrik sohasem volt császár s a mi leg­
főbb, nem Zsolt, hanem Taksony idejében tör­
tént az egész.

5. 1. Szt. István „pogánymagyar neve 
„Bajnok“ volt.“ Ez olyan, mint a Bendegőcs 
név. Regényben, mulatságból mindakettőt 
lehet használni, de nem a gyermekeknek.

U. o. „István 984-ben kereszteltetett meg,“ 
holott ez 994-ben történt.

G. 1. Koppány lázadást túlságosan röviden 
adja elé s a Gyula és Keán lázasását szük­
ségtelenül Írja le bővebben. Az arány megfor­
dítandó.

8. 1. István „a szent nevet ekként mind 
hiérdemlette.“ Mire való itt a „mind“ szó ?

10. 1. I. Endre alatt a németek vereségé­
ről mondja, hogy a németek „Ferlorum pájer“- 
nek: „bajor vész“-uek nevezik. Ez szükségte­
len a gyermekeknek.

U. o. Micislav lengyel herczeg lengyel 
nevét történeti irodalmunk a közszokás ellenére: 
Miksa névvel jelöli.

II. 1. A várkonyi jelenet leírása közben 
igy szól: „De Béla észrevette a cselt mert a 
kardot választotta.“ Talán nem a kardért vette 
észre a cselt, hanem a csel észrevétele követ­
keztében választotta a kardot.

11. és 12. 1. A történelem elemi fokú 
tanításánál mindig meg kell határozni az ese­
mények helyét földrajzilag, legalább nagyjában. 
— A francziák jó példával járnak előttünk.

12. 1. Salamon visegrádi fogsága úgy 
van feltüntetve, mintha önmaga uralkodása alatt 
vetették volna fogságra A gyermek kénytelen 
ezt gondolni az ö kicsiny eszével annál inkább, 
mert Szent László uralkodása alatt semmi em­
lítés nincs Salamonról. — Ugyancsak a „Sa­
lamon“ czim alatt olvassuk, hogy Salamont 
„csak László nagylelkűsége bocsáta szabadon.“ 
Mit ért meg ezen elvont kifejezésből pld. a 
falusi gyermek.

17. 1. III. István, II, László ős IV. István e

semmit sem»KiraiyoKroi sen 
is kihagyhatná.

19. i. III. Lászlót külön czim alá veszi. 
Szükségtelen, az ilyeneket legfennebb a tar­
talomban kellene a királyok sorrendjében föl­
említem.

20. 1. II. Endre és fia Béla „az igazság­
talanul betörő Frigyes német császárt 
egyesült erővel békekötésre kényszeriték.“ — 
Frigyes császárnak egyéb dolga volt Olaszor 
szágban. Itt osztrák Frigyesről vau szó a tör­
ténetben.

21. 1. „IV. Béla uralkodása kezdetén 
Frigyes német császár ismét betört Magyar 
országba.“ Itt megint osztrák Frigyest kellett 
volna irni.

24. 1. Az Árpádházi királyokat összefog­
laló versben hibás ez a sor: „Endre a nemetet 
keményen megverte,“ mivei a dicsőség Béla 
herczeget illeti.

20. 1. A Bazárad elleni hadjáratot a Zách 
Klára esete felé helyezi, holott utóbb történt.

27. 1. Jókai szerint Nápolyi Endre gyil­
kosai méltó büntetésben részesültek, alább egy 
pár sorral már azt azt mondja, hogy a fóbü- 
nös, Johanna, megszabadult. A gyermek nem 
tud eligazodni ezen ellentétes dolgon.

muuu, teuai neveiaei # vaum icieiosssg nélkül 
söt " ' ‘
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mindazoknak figyelmébe, kik az angol nyel- 2 katonai őrség szállja meg, azonkívül katonai 
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angoltól, tehát mindenesetre a legjobb forrás- f Ugazdovska ut bejáratánál diadalkaput emvínel. 
a ,^.an,ulnL pucker ur lakása : péterfia- ? Gurko kormányzó fényes estélyt rendez a czár
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ÜMtizsält.
— Munkácsy Mihály „Krisztus a Káiv 

von, meri a cziganyoK eio-e- í ri^u czimü remekművét a közönség oly nagy 
is a baiíknóták előmutatását j fámban látogatta, hogy a nagy terem folyton 
nL«„«r,i„ ..u..- i.-t— nx—? tömve volt délfeié egyelőre a jegyek kiadását is be

kellett szüntetni Á teremből a székeket is ki- 
hordták, hogy a közönség beférhessen. Daczára 
e tömeges látogatásnak bent a teremben al 
landóan templomi csönd uralkodott s csak a 
folyosón volt élenkebb az élet. A műcsarnok 
előtt és átellenben hosszú kocsisor állott és az

Helyi hírek.
* Városi közgyűlés. Szeptember 6-án 

szombaton cl. e. 9 órakor, a városháza nagy­
termében rendkívüli városi bizottsági közgyű­
lés tartatik. Tárgyak : 1. Miniszteri rendelet, 
mely szerint a városi szervezeti 
szabályzat némi észrevételekkel vissza­
küldetett. 2. Az igazoló választmány jelentése 
a választott bizottsági tagok igazolásáról. Deb- 
reczen, 1884. szeptember 3. Simonffy Imre 
királyi tanácsos, polgármester.

* Baráti összejövetel tartatott közelebb­
ről városunkban. Szept. 1-én volt a találkozás 
este 8 órakor a Bika kis éttermében, a hol 
többen családostól jelentek meg, s a vigalom 
vidáman folyt a Magyar! testvérek zenéje s a 
helybeli dalárda gyönyörű dalai mellett. Fel- 
köszöntők is tartattak. Másnap társas ebéd 
volt a nagyerdőn, hol a tanárok közül Balogh 
Fereucz és Búzás Pál jelentek meg. Itt a mu­
latság benyúlt a késő éjbe. Egyúttal a szövet­
ség is megujittatott s újabb találkozásra 7 év 
múlva Debreczenben gyűlnek össze az illetők. 
Ennek a baráti szövetségnek tagjai Dehreczen- 
ből : Torday Gábor, Ember István, Kovács 
József, Szabó Antal, Pénzes Sándor, Nagy Pál, 
Simonffy István, Győry Elek, Szatmári Károly. 
A vidéki vendégek részint tegnap, részint ma 
oszlottak el, szives búcsút vevén itt maradt 
barátaiktól — a viszontlátásig.

* A közúti vasút czeglédutczai vonalának } 
építéséhez még a héten hozzákezdenek, s né­
hány napi munka után az egész vonal kiépül­
ve, átadható lesz a forgalomnak.

* Iskoláink mindenike a tanulók létszá­
mát tekintve, tulnépesnek mondható. Az utczai 
elemi iskolákba nagyszámú uöveudéksereg 
jelentkezett.

* Gáz-bölcsesség. A mióta a szegény Ge- 
lenczei Pál meghalt, kinek (100 forintja járt ki 
a gáz ellenőrzéséért, egy e tekintetben kép­
zettséggel nem biró egyén teljesiti e feladatot 
— 200 forintért. Nem tudjuk, mire fordítják 
a megtakarított 400 forintot s miért utasítót 
ták vissza egy tudós tanár, Piribauer ur azon 
ajánlatát, ki potomságért késznek nyilatkozott 
az élelemnek vegyi vizsgálatára, a mérték 
ellenőrzésre s bizonyára vállalkozott volna a 
gáz körüli teendők elvégzésére is; de annyi 
tény, hogy a hatóság e részben való miikő 
dése nem szolgáltat még annyi világosságot 
sem, a mennyit képvisel a mi hol fényes, hol 
sötét és mindenesetre kétes gázvilágitásuuk. 
Legujabbban p. o egy hivatalos commissio sé 
tált ki a nagyerdőre s egy helyi lap szerint 
azon kérdést, hogy ott gáz vagy pedig petro 
ieum világítás hozassék-e be, akkép döntötte 
el „hogy miután a gáz kiömlések, 
melyek gyakran ismétlődhet­
nek, mind az ültetvényeknek, 
mind az ott nyaralók egészségének ártalmas, 
petróleum-lámpák felállítását 
ajánlja.“ Imé, ebből a döntvényből mi más 
következnék, mint az, hogy ha a gáz ott, a sza­
bad levegőben lakók egészségének ártalmas, 
aksor mi, kik a szűk falak között úgyszólván 
mindig gáz mellett élünk és működünk — 
minden peresben halálos veszedelemnek va­
gyunk kitéve! A hatóság — ha csakugyan ké­
pes volt oly városi színvonalon álló határoza­
tot hozni — lássa be, hogy nem ért a gázhoz 
s gondoskodjék mint azelőtt tette, értelmes és 
szakértő véleményadásra képesített közeg al­
kalmazásáról.

* A csónakázó tavon ma este rendezendő 
tánczmulatságra igen sokan készülnek. Az 
összejövetel rendezője, Polcnyi Andor ur 
mindent elkövetett a siker előmozdítására. A 
kivilágítás igen fényes leend

* Angol nyelvtanítás Tegnap fölkeresvén 
laká-omon Tucker Vilmos Jakab angol nyelv­
tanitó ur, fölkért, hogy ajánljam őt lapjainkban 
az angolul tanulni akarók szives figyelmébe. 
Hosszasabb beszélgetés közben megtudván ó 
tőle, hogy évek óta működik a nyelvtanítás 
terén s bár született angol, jól beszél néme­
tül s mint mondja, francziául és olaszul is, 
készséggel, — bár természetesen minden to-

utcza 812. Csiky Lajos hittanár.
* Háború. Egyik külvárosi korcsmában

két-három szál czigány húzta valami vidéki 
atyafinak a bus magyar nótákat. — A b i z a- 
1 o m igen nagy volt, mert a czigánvok élőié 
gesen legalább ‘ " "
kértél, n re emberünk néhány beteg fiórest 
ki is tett íz asztalra. Erre aztán szólott a 
nóta őrahi sz ; a vigadni akaró meg is so- 
kalta a dolgo’ s szépen kereket akart oldani 
a pénzzel egyú t. A czigánvok azonban u ána 
mentek s a zenélésért pénzt követeltek, ille­
tőleg erőszakkal elvették. A tiltott cseleked t 
rendőri beavatkozást vont maga után. Tegnap 
előtt két kofa a piaczcu rutul összeveszett, s 
miután lecsendesiteni egyáltalában nem lehe­
tett őket, bekisőrtettek.

* Műkedvelői előadás. Tegnap a „Korona“ 
dísztermében jótékonyczélu műkedvelői előadás 
tartatott, mely alkalommal Szigligeti „Liliomfi“ 
ez. vigjátéka került színre. Az előadás kitünően 
sikerült. S i u a y Emma, Török Jolán, Nagy ’ 
Róza k, a-ok szerepeiket, igen jól fogták fel, 
M egy éri Emma k. a. kedves játékával mél­
tán érdemelte ki a közönség zajos tapsait. Than 
Gyula, Sávéi Géza, Nagy Imre, liallay Béla, 
Konti Elemér, Szabó Géza urak szintén osz­
toztak az igen szép sikerben. — Az előadást 
igen nagy számú közönség láttogatta.

* Zeneestély. Vilmos Lajos sörcsarnoká­
nak udvarán, kedvezőtlen idő esetén az étte­
remben a Magyari-testvérek zenekara fog ját­
szani.

* Egy vagy két tanuló — bármily korú 
egy jó családnál kényelmes lakásra teljes

ellátásra felvétetik előnyös feltételek mellett. 
Kisebb korú növendékekre kellő gond és fel­
ügyelet fordittatik.

Tanulóul egy jó erkölcsű fiú velvétetik 
Győri János arany és ezOstmüves üzletében.

í tiszteletére.

eltávozókat 
váltották fel.

folyton újabb és újabb fogatok

2-ái

ív özgazdaság.
— Tudósítás. Az 1884-dik évi szept 
megtartott debreczeni hetivásárról:
1 méter-mázsa Búza 
1 „ „ kétszeres
1 „ „ rozs

árpa 
zab
tengeri 
köles

7.00 6 80 
6.10 6.00 
5 70 5.60 
5.50 5 40 
0.00 5.80 
7 20 7.10 
6.80 6.70

6.60
5 90 
5.50 
5.30 
5.60 
7.00
6 60

Hazánk s a külföld
ä budapesti ref. egyház lelkészi állá­

sára a papkijelölő ülés végbement Rákospa-, „______B____ _____ ..................
1 o t á n Siposs Pál helyettes püspök elnöklete '■ húsos fazekaihoc (mintha bizony a bizományi

I »
1 r

1 n
1 zsák burgonya 1.00
1 m.-mázsa szalonna 5Ö.00 49.50 46.00 

„ háj 52.00 50 00 48.00
— A pozsonyi marhavásár ügyében a 

magyar nagy hizlalók közlönye, a M. Sz. L. a 
kővetkezőket Írja: A pozsonyi marhavásár lét­
kérdése ugyancsak sok fejtörést okoz a becsi 
vásári „érdekeiteknek“, értve ezek alatt azokat 
a kik minden áron szeretnék gyorsan jelentő­
ségre vergődött magyar kiviteli marhapiaczun- 
kat a pusztulás stádiumában látni s kifogvha­
tatlanok a sok beszédben, melylyel ugyan leg- 
kevésbbé ártanak a pozsonyi vásárnak, mely 
nem kereskedik szavakkal, — hanem marhák­
kal, de annyit mégis elérnek a bécsi hírlapi 
kacsák, hogy sokan felültek már nekik. Nem 
elég, hogy minapában már egészen bizonyos­
nak hirdették Pécsből, hogy a pozsonyi vá­
sári bizományosok megtértek a Depositenbank

egyhangúlag! soktól függne a pozsonyi vásár fentartása 1
_ most meg már azt is kürtölik, hogy a pozso- 

tegnapelőtt 11!yi vásárt alapitó magyar hizlalók nagy számaii i
tengely j arra kötelezte (!) magát, hogy ezentúl

alatt. Szász Károly 
jelöltetett ki.

— Pisztolypárbaj folyt le
Gyarmathy Miklós alUpán és Bethlen ( w G_„, ________
gróf orsz. képviselő közt. Kolozsvárott. Az el- > hajtják ökreiket Pozsonyba, hanem Bécsbe, só 

t lenfelek egy-egy lövést váltottak. Bethlen gróf | egy bécsi lap bünbocsánatot is hirdet nekünk 
'jobb karján könnyű sebet kapott. I s biztat azzal, hogy csak menjünk Bécsbe, ot

Sztupa Györgyöt, közéletünk ezeu széles \ békejobbot nyújtanak felénk. Hát hiszen az 
í ismert érdemes tagját svábhegyi nya-1 elbisszük, de azért mégis csak mulatságo:körökben

rátájában
------- -----------j tagját svábhegyi ny„ f ----, -- —..........
szélhüdés éne. A lieteg állapota ko- • azokra nézve, kik a dolgokba beavatvák,

moly aggodalmakra aci okot.
— Görgey Arthur rehabllitácziója .

ben a borsodmegyei honvédegylet — mint "le­
velezőnk Írja — vasárnap gyűlést tartott a 
városházán. Serfőző József elnök éles szavak­
ban kelt ki a rehabilitáló mozgalom ellen, de 
napirendre térést indítványoz, azon megjegy­
zéssel, hogy az ember elítélendőnek tartja a 
rehabilitácziónális mozgalmat. Sassy István 
Horváth Mihály „Magyarország függetlenségi 
harcza“ czimü müvéből olvas fel részleteket, 
melyek Görgeyt árulónak mondják s indítvá­
nyozza, hogy a gyűlés fogadja el az elnök in­
dítványát azon hozzáadással azonban, hogy az 
egylet elítélendőnek tartja a rehabilitáczioná- 
lis mozgalmat azért, mert már a történelem 
Görgeyt árulónak bélyegző. A gyűlés hosszabb 
vita után az indítványt ezen hozzáadással egy­
hangúlag elfogadta.

— Hidverés Klosterneuburg mellett, a
bécsi utász-ezrednek Klosterneuburgbau kon- 
czentrálí szakaszai, mint már jelentettük, e 
hónap 20-ika óta hidverési gyakorlatokat vé­
geznek a Dunán. E gyakorlatok nemcsak a 
katonának kötik le figyelmét, hanem gyönyör­
ködtetik a környék lakosságát is, különösen 
az ott nyaraló városiakat, kik naponkint meg­
lehetős nagy számmal jelennek meg a gyakorló­
téren. A Duna partján, hol a gőzhajózási tár­
saság kikötője mellett hídrészekkel megrakott 
122 társzekér áll, barakkok, vendéglők épül­
tek hevenyében, kora reggeltől késő estig 
nagy élénkség uralkodik. De még nagyobb a 
slirgés-iorgás magán a folyón, melynek megda­
gadt hullámai nagyon hátráltatják" most a ka­
tonák munkáját. A naponkint megújuló gyakor­
latok legfontosabb és legérdekesebb része a 
hidverés s igazán csodálni való az a gyor­
saság és pontosság, melylyel az ezer és ezer 
darabból álló hidauyagot összeiilesztgetik, a 
hullámok közé erősítik s erős hidtestté ala­
kítják.

— Baleset. Fehérvárról Írják, Pentz 
István mohai jegyző vigyázatlanságból mellbe 
lőtte magát, a jegyző ugyanis útközben le­
szállóit kocsijáról és levette fegyverét is. A 
fegyver vr- ettánül elsült és a lövés a szeren­
csétlen eoibe mellébe ment. Felgyógyulásához 
kevés a remi *y.

— Az orosz czár varsói látogatásáról a 
rendőrfőnek a következő communiijuében ér­
tesítette Varsó lakosságát „Ő e_xcellentiája, 
Gurko főkormányzó parancsára Ö felségének 
augusztus hó é-naptár szerint utolsó napjai­
ban várt érkezése alkalmából tudtul adatik, 
hogy a lakosok ő Felségének Varsó városában 
való tartózkooása alatt házaikat lobogókkal, 
szőnyegekkel és virágokkal ékesítsék, a bal­
konokat és ablakokat ó Felségeik szobraival, 
arczképeivel és kezdőbetűivel díszítsék, vala­
mint esténként belül gyertyákkal, kívül fák­
lyákkal és gázfénynyel kivilágítsák. Varsó leg­
kiválóbb zenekarai a kivilágítás alatt a rend 
őrség által számukra kijelölt helyeken zene­
darabokat adhatnak elő.“ — A vasúti vonalat,

! kifogyhatian leleményesség, melylyel a bécsiéi 
ügyé- Pozsonyt eltemetni iparkodnak, holott vásárun 

él és virul, sőt fontossága Bécs élelmeztetés 
kérdésében egyre nő, daczára azon küzdelem 
nek, melyekkel megbirkóznia kell, Hogy Bécs 
bői olyan badarság kikerülhet, hogy egyez 
ményre lépett hizlalóinkkal nolens-volens iná: 
egyezményt köttetnek, azon nincs mit csodál 
kozni, de hogy akadnak nálunk is emberek, s 
kik ezt elhiszik, az már hihetetlen együgyüség 
Nemcsak hogy azt árulják el, hogy a pozsony 
vásárügyet abszolúte nem ismerik, de a folya 
matban levő dolgokat sem látszanak figyelem 
mel kisérni, úgy, hogy aligha nem meglepetés 
vár rájuk, ha majd egyszerre csak az fog ki 
sülni, hogy Bécsbe semmiféle magyar marht 
nem mehet majd fel. Akkor aztán köthetik a; 
egyezményeket, ezzel ugyan Bécsbe nem haj­
tanak marhát!

Felelős s zerkesztő: Gáspár Imre 
Kiadó : Kutas! Imr*e.

ív y i t-tér.
Nyilatkozat.

Folyó hó 22-én V210 órakor este sajá 
udvaromon tűz ütött ki és rövid idő alatt 
melléképületeim a magtárral és bennlevő ősz 
szes készlettel a lángok martaléka lett. — Ne 
vezett épületek és ingóságok a „Magyar-Fran 
czia“ biztosító részvény-társaságnál voltak biz 
tositva; nem mulaszthatom el ezennel őszinti 
hálámat kifejezni — a társaság azon valód 
lojális eljárásáért, hogy összes károm már í 
hó 27 én legméltányosabban felbecsülve c 
készpénzzel kifizetve lett. — Kelt Nyiregyhá 
zán 1884. augusztus hó 28-án.

Özv. Groák Zsigmodnó

Orvosi tekintélyek által
vese. hugydara, köszvény és hólyag bán- 
taimak ellen, továbbá a légző és emész 
tési szervek hurutos bántalmainái rendelve

í

-* égvényes vasmentes savanyuviz ™
szénsavaiig, lithium tartalma forrás

Borral használva igen kellemes üdítői 
italt szolgáltat.

Kapható ásványvíz-kereskedésekben s legtöbb 
gyógyszertárban

Salvator-forrás igazgatósága Eperjesen.
Raktárak Budapesten főraktár EDESKUTY L 

urnál. Debreczenben: Csanak József, Geréby Fülöp.l 
Richl J. Z. uraknál. ______ _

ségi-t a
*) E rovatban közlőitekért neme vállal feleli 

S z e r k,



g Uj üzlet megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tu­

domására hozni, miszerint a helybeni piaczon.

főtér, Svetics-féle házban
egy jól berendezett

I vászon es
nyitottam.

Főtörekvésem leeud a t. közönség bizalmát és meg 
elégedését megnyerni.

Becses pártfogásukat
telette!

kérve, maradtam teljes tisz-

BOROSSY GYULA.

Eigrl'ndet 1855.
Aelteste und grösste

Annonven-Expvdition

HAASENSTEIN 4 VOGLER
(OTTO HA.4SS)

:i? SS. öS. <3- etc.
Tägliche dire«1!«* Expeditionen von Anzeigen.be­
treffend: Assoriatlons-.Contpesnons-.Agentur-. Per­
sonal-, Arbeiter-, Mellen-, M ohnung*- und haul- j 
<;<‘#ii<*be,<ieschfifts-Veriin<Ii ri-n-«-eii.Wauren-Km- 
prehluncen. Submission« n,Tersteigeruugeu. Aus 
terkäufe, Speditionen. I.’vrk-i iiassb nvn, Verlo- 
bungeu. tieneral-Ve) -i nmlumren,Eisenbahn- u.

8rhifrr»hrts-I'lán<‘ etr. ctc. etc. 
an alle Zeitungen des ln-u. Auslandes.,

Prompte, disi-refe t«. killice Bedienung. 
Zeitungs-Catah <_■ u.Kosten’. ..raiisvhläge

gratis n. franco. — Die Entgegen­
nahme von Offcrtbriefrn 

gesthieht gratis.

Fontos a hirdető közönségre 
nézve

egy czélszerü és megbízható hírlap-kata­
lógus. Az 1855-ben alapított „Haasenstein 
et Vogler Otto Maas“-féle hirdető intézet 

I kiadásában (B é c s, Stadt, Wallfischgasse 
INr. 10, Ügynökségek : Prágában, Budapes­
ten, Linzben) épen most jelent meg egv uj 
lés dustartalmu képes hírlap-katalógus, mely 
t már kiilso kiállításával is megfut ia ragadni 
a h'idctő közönség figyelmét. — A mü n 
könyvnvom iászatnak és reklámnak valódi 
mestermüve; szingazdag tormában ábrá­
zó ja a ezég jeligéjét: „Értelmes 
hirdetés biztosítja az ered­
mény t.“ Ezen hírlapi-ka<alógus nevezett 
ezég által ingyen és bérmentve küldetnek 
szét

I

Pályázat.
e-'

Hajdú-megye Földes községében megürült, 300 frf 
évi fizetés, s egyéb javadalmazással összekötött állat­
orvosi állomásra pályázat nyittatott; a pályázatok f.eévi 
nov. 15-ig alólirctthoz be térjesztendők. Az állomás 1885. 
évtől három évre töltetik be; egyéb feltételek a hely­
színén megtekinthetők.

Földes, szeptember 1. 1884.
SZABÓ IMRE,

_____________ bíró.

Kosztadásra
n legjobb s legizleteae bb 

Vii Ilii Ili ÓZÓ ktTPSÍVfili. U1>nó'ségben küldi a legjutányosabb áron 
. , . , , . . a legjobbat
A kir. —

mintegy
tóber 1-ső napjától kezdve vállal- ^08 ,®r8s

Kuba, kék zöldes

gazdasáSÍ tanintézetnél Karl Fr_ Burgharät HAMBURG.
5 tanulónak ellatasara ok- Ifió, kitűnő izü .... 5 kiló 3.45.
3 napjától kezdve vállal-,^08,®r8s •

Kuba, kék zöldes . .
kozó kerestetik. A felszerelés az in- Jáva, sárga, nagy szemű
tezeté lévén: ezen üzlet csekély be- Plantation erős, szép

3.75, 
4 40. 
4.70. 
4.90. 
5.30. 
5.40.

G.30.

eylőni gyöngy, kitűnő ajánl.
fektetéssel is kezelhető. A feltételek Menadó, legfinomabb sgyenge 
megtekinthetők a tanintézet igazJ yt°^‘ vaíődl arábi“ fele“e

gatóságánál a hivatalos helyiségek- Fentnevezett árak c akis öt kiló 
uon u„xro 1 , , 7 sulv megrendelésénél érvényesek.

’ ' iras:)el1 ajánlatok leg-j * Árjegyzékek, árukimutatások, bér­
később szeptember 12-ikéig be- ímentve küldetnek. 
adandók.

ao^z>a «8, íLai6irt$.itia

kávé.
Legnagyobb árleszállítás mellett.

C. Goverts & C.
Hamburgban

Szállítanak a következő elősorolt ká­
vékat hallatlan olcsó ár mellett, bérmen­
tesen utánvétellel:
5 klila Santos kiadós . . . .2.90.
5 kila Jáva kávé igen eró's . . . 3 90.
5 kila Cuba kévé, kitűnő' . . . 4 40.
5 kila Ceylon kávé légiin, nagysz. 5.— 
5 kila Arab, Mokka tüzes . . . 5.80.

minőségűa legjobb
festésű méterenként 1 
krtól feljebb.

A rendelő fél pontos ezi- 
mének és foglalkozásának fel­
adása mellett küld a

„Tuchfabriks - Nieder­
lase“ „zum weissen Lamm“

íu Brim.

Áh
Legfelsőbb helyen engedélyezett

b i z t i t ó t

cc

I* sas a

Vau szerencsém ezennel közhírré truui, miszeriut a „JDTUjN’.A.44 
biztosító társaság debreczeui főügynökségét reám ruházta át.

Az 1867-ik évben alapított „DUNA“ biztosító-társaság kezességi tökéi 
részvénytőke és díjtartalékokban 4.467,984 frtot tesznek, a dijkötelezvények ősz- 
szege pedig 2.863,506 frtot, tehát az összes kezességi tőke 7.331,490 forint, 

pij A „Duna“ elfogad biztosításokat meghatározóit dijak mellett:
^ s) Tűzkárok ellen lakházak, gazdasági épületek és mezei terményekre,

gyárakra, bútorok és házi eszközökre, va'amiut áruraktárakra stb.
b) Jégkár ellen mindennemű mezei terményekre,
c) Szállítási károk ellen tengeren és vasutakon,
d) Az ember életére tőkéket és évi járadékokat különféle módoza ok

ág szerint.
jí íj Em itendönek vélem még, miszerint az előforduló károk pontosan vétet-

1 nek fel és gyorsan fizettetnek ki.

Mayer Ferenc:,
M főügynök, piacz, „Bika“ épület.tmy

Ruganyos felkötök 2 Irt 10kr4 Irt 50 ki ig.
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IVi"LT-e"mtan a véletlen szerencse kedvezett, egy igen olcsó B a mellett kitű­
nő finom böranyaggal rendelkező gyárral megismerkednem, a nagvérdemü 
közönség érdekében üzletemet úgy szereltem fel, hogy bárki Ízlésének és 
igényinek tökéletesen megfeleljen.

Ennélfogva bátorkodom a n. é. közönség ügyeimét felhívni misze- 
nui újólag felszerelt

KE ZTTIH-ÜZLETEMET
(KISTEMPLOffl BAZÁR ÉPÜLET)

a legkitűnőbb jó minőségű, saját gyártmányú ezikkekkel berendeztem a 
melyek a helybeli piaczon a legjutányosabban egyedül csakis nálam vaVv 
tőlem szerezhetők meg.
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Az árak egyenlők a glace, mosó szarvasbőr vagy katonatiszti knz- 
tyüknél. Továbbá ajánlom a nállam készült ruganyos és az úgynevezett 
ruggyanta SfJ/tl KÖTŐIMET is, melyek nem tetszés esetén vissza­
cseréltetnek ; úgyszintén ajánlom a legjobb és legalkalmasabb SZI SZ 
PEXZÓHHJMOKÁT, különféle mustrákban és nagyságokban, me­
lyekből m.ndig nagy készlettel rendelkezem, ajánlom minden a keztyüs- 
séghez tar. ózó czikkek elkészítését a legnagyobb pontossággal. — A sérv- 
kntők megrendelé-énél a derékböség szükségeltetik és annak kijelentése 
kéretik, hogy jobboldalra vagy baloldalra kívántatik-e ?

Pestieknél sokkal olcsóbb és jobb készületből, nálam megrendel­
hető Bzarvasbőr-nadrág, lepedő, párna, és ülő-párna, sipka-bélés 80 kr.

Szarvasbőr-nadrág-festést, mosást, úgyszintén keztyü-mosast és 
tisztítást elvállalok.

Üzletemben 
tartok férfi 
és gyermek 

számára 
való uad- 
rád tartót, 
női fecs­
kendő­

ket, fűlfecskcndót, inéliparcczet és mindenféle harisnyakötőt bőr- és se­
lyemből ; úgyszintén nálam kaphatók : a legjobb szeplő kenőcs, egy tégií 
öOkr. Halotti fekete _terfi es női keztyilket nagyválasztékban tartok, ugy- 
szinte báli férfi es női kezlyük készletben kaphatók és megrendelhetők, mely et 
a legrövidebb idő alatt elkészítek

Mindezeknél fogva a n. é. közönség becses figyelmét kérem és me­
leg pártfogásáért esedezem.

NAGY ANDRÁS,
keztyü-gyáro*.

Szarvasbőr nadrág 18 forinttól 35 (ormiig.

Kiváló

NESTLE HENRI

gyermek tápláló lisztje
teljes tápszer csecsemők és gyenge gyermekeknek.
@367* Egy doboz 00 krajezár.

Nagy érdem oklevél 
Különböző
kiallitá-

""^8^ orvos íu- 
_ __ dorok

arany- ^ 
érmek I* btzonyü-j

" tanyai.
Gyári jegy.

Nestle Henri-féle
tömörített fej.

3BF- Egy doboz 50 Ív v. -^g
Főraktárnok Osztrák-Magyarország részére

F. BERLYAK
Bi?cs I. Naglergasse 1.

Bées és a vidék minden gyógytárában kapható.
Főraktár Debreczenben:

(iíEHÉBY FÜLŐPXÉL,
I Dr. Rotschnek Y. Emil, Göitl Nándor, Tamássy Ká- 
I roly gyógyszerészeknél és Varga Lajos kereskedő- 
j seben. Továbbá kapható : Magyarország összes 
I gyógyszertáraiban.

Deutelux*. Nyomtett KUTAS) IMIIÉ «»nyvnyemdájábsiL

Árlejtési hirdetmény.
A h.-böszörményi ref. egyház tem­

plomát, tégla — illetőleg terméskő 
alapra helyezendő' körösleg 150 folyó öl 
vasrács kerítéssel akarván ellátni, ezen 
munka árlejtésen leendő kiadására — 
miután az árlejtés az augusztus 31-id 
határnapon, a megjelent vállalkozni 
szándékozók az előbb kitűzött munka 
bevégzési határidőt rövidelvén, meg nem 
tartatott — folyó szeptember hó 21-ik 
napjának d. u. 3 órája kitüzetik.

Az előirányzott összeg 4534 irt 70 
ki ban van megállapítva, munka bevég­
zési határidőül pedig az 1885. évi má­
jus hó 1-ső napja.

Vállalkozni szándékozók által a 
tervrajz, költségvetés nemkülönben az 

:általános építési föltételek, a rendes hi­
vatalos órákban az egyház gondnoki 
hivatalnál megtekinthetők.

H. Böszörmény, 1884. szeptember 1.

A ref. egyháztanács.

1884.
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Bgy évre . . .
Fél évre . . . 
Negyed évre

Egyet tzam j
A lapstellemi réeeétl 
den iöelerr.ény föpla 
háe földiéint, a eeerti 

bérmentve kflldéj

Előfizethetni fuj 
rßLBGDI K., LAJ
OSATHY KARÓI 
kereskedésében és ij 
teában KUTABI IMI 
nyomdájában s a, por
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Tisza Kálmánul 
dolgot szoktak 
először mindig 
tiséget szilárd! 
napról-napra ti 
a politikai saklj 
másodszor azt, 
len sajtó-szabad 
holott e helyet! 
venczió által, ! 
liézzé szabad ni 
kivált azt a stj 
mánypárti önalj 
a mely szeriuf 
ellensége a 
inkább még cl 
arra uézve, hód 
kinevezésnek vj

Annyi iga 
végtelen ügyest 
zék meleg-ágyá| 
mét, sőt azon I 
párttól a kiuevl 
követelte: eugtí 
csak gondoske 
ne maradjon a 
lasztáshoz való 
már is kétséged 
mesterkedése, a I 
lasztási határidl 
igen rossz emés 
és mélakórra si 
mameluk-urakat 
kinevezésnek 
És maguk 
érzik, hogy 
nagymesterének 
egy, most épei 
dalian eszközei! 
sik politikai páj 
az ő végítéletül] 
tiik, a melynek 
len s eddig 
nézés hantjával! 
fedett halottat 
Épen azért em| 
biztukbau, hogy 
u t ó 1 j á r a r (

Mi azonb^ 
micsoda szükség 
vezési rendszertl 
ga s pártjának 
ennek eddig ml 
látszatát is a sl 
Hiszen már mai 
a mely szerint 
sílbakjai, 
négy szavazal 
csak három a vl 
tag — nem jeli 
egyetlen egy o( 
Magyarországon 
kormány részéri 
különösen az öl 
gondolkozó

Bizony ne»| 
oly választások 
szerében nyilváj 
jog törvényekbe! 
minthogy a k a i 
ződésének 
más kifejezést k-j 
den kormány-pra 
maskodó czélzatil

Ez minden! 
oly választó-közöl 
szivére vette vári 
a mely nehézségi 
nem ösmerve -- 
ről a politika 
pált sereget s 
hogy valódi akaj 
tudja állítani azl 
képességeiről 
zett!
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